

## **ОТЗЫВ**

члена диссертационного совета  
Карайланова Михаила Георгиевича  
на диссертацию Ионкиной Ирины Валерьевны  
на тему «Совершенствование системы организации оказания платных  
медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских  
учреждениях (на примере Свердловской области)», представленную на  
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности:  
3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,  
медико-социальная экспертиза

### **Актуальность темы диссертационного исследования**

Укрепление позиций государственных учреждений здравоохранения является приоритетной задачей государства, направленной на модернизацию системы здравоохранения. Внедрение информационных технологий в медицине, стремление к пациентоориентированному подходу, преемственность подходов в оказании медицинских услуг, обеспечение замкнутого цикла между учреждениями всех уровней региона приведут к социально-экономическому росту государственных учреждений здравоохранения. Это будет способствовать созданию единой национальной системы здравоохранения, где частные и государственные медицинские учреждения будут работать по единым правилам и стандартам.

Сегодня в системе здравоохранения наблюдается несоответствие между уровнями вклада частного и государственного здравоохранения в поддержание здоровья населения. Проводимый анализ мнений медицинских специалистов и пациентов, а также исследование их готовности к развитию и расширению перечня платных медицинских услуг является ключевым аспектом в научных и практических исследованиях в сфере здравоохранения.

Отсутствие прозрачности в области предоставления платных медицинских услуг стало поводом к созданию инновационных стратегий в их организации и оказании, особенно в государственных медицинских учреждениях.

### **Достоверность, новизна и степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации**

Научная работа Ионкиной Ирины Валерьевны выполнена с использованием достаточного количества первичного материала, отбор которого поведен с учетом репрезентативности и соответствует генеральной совокупности.

В диссертационном исследовании проведена оценка взаимосвязи показателей заболеваемости и укомплектованности врачебными кадрами в Свердловской области, получены новые данные об объемах платных медицинских услуг. По результатам исследования разработана комплексная

модель научно обоснованных управленческих решений по совершенствованию системы оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения с целью качественно нового уровня организации медицинской помощи. Научно обоснованы и предложены для использования такие инструменты совершенствования организации оказания платных услуг в здравоохранении как государственно-частное партнерство.

Достоверность результатов, полученных автором в ходе работы, основывается на использовании современных методов исследования и обработки данных.

Особое внимание заслуживает использованный автором системный подход к анализу материала на всех этапах исследования, что позволило комплексно рассмотреть проблему и обосновать наиболее перспективные пути ее решения.

Положения, выносимые на защиту, и выводы, изложенные в диссертационном исследовании Ионкиной Ирины Валерьевны, обладают высокой достоверностью и новизной. Диссертационное исследование соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико – социальная экспертиза.

Актуальность полученных научных результатов подтверждается их внедрением в деятельность медицинских организаций в различных регионах Российской Федерации и публикациями по теме диссертации.

### **Оценка оформления и содержания диссертационного исследования**

Диссертационное исследование состоит из введения, восьми глав с изложением результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы и приложений. Текст диссертации изложен на 400 страницах, включает в себя 39 рисунков и 63 таблицы. Библиографический указатель содержит 465 источников, в том числе 62 иностранных, 403 отечественных. Работа написана грамотным языком, имеет логическую структуру.

Введение диссертационного исследования описывает актуальность научной работы, цель, его основные задачи, дает характеристику объекту, предмету исследования и очерчивает его границы. Также во введении подробно раскрыты научная новизна и практическая значимость исследования, четко сформулированы основные положения, выносимые на защиту, количество публикаций и личный вклад автора.

В первой главе представлен контент-анализ литературных источников, описывающих вопросы оказания платных медицинских услуг. Автор использовал достаточное количество отечественных и зарубежных источников, что позволило обосновать актуальность выбранной темы исследования и определить наиболее перспективные направления развития собственных исследований.

Во второй главе представлено описание материалов и методов исследования, описана структура-логическая схема исследования.

В третьей главе приводятся результаты исследования основных ключевых показателей системы здравоохранения Свердловской области, включающие показатели заболеваемости, смертности, укомплектованности врачебными кадрами и их взаимосвязь.

В четвертой главе представлена характеристика рынка платных медицинских услуг региона. Описаны результаты анкетирования пациентов и врачей о вопросах организации оказания платных медицинских услуг. Определены принципы и условия формирования направлений развития и повышения конкурентоспособности государственных медицинских учреждений при оказании платных медицинских услуг.

В пятой главе описаны пути и методы совершенствования оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения регионального уровня. Обсуждены организационные и правовые риски.

В шестой главе представлены стратегические механизмы развития платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения, модель создания проектов на основе организационно-правовой модели государственно-частного партнерства.

В седьмой главе описаны принципы формирования и результаты рейтинга медицинских учреждений по управленческим округам Свердловской области.

В восьмой главе представлена организационно-правовая модель организации оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения на региональном уровне.

В заключении подводятся итоги проведенного исследования, свидетельствующие о решении сформулированных задач и достижения поставленной цели.

Выводы соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту. Практические рекомендации основаны на полученных результатах исследования.

### **Дискуссионные положения диссертационного исследования**

Существенных замечаний по содержанию диссертационного исследования нет. Имеются незначительные замечания редакционного характера (стилистические неточности, ошибки пунктуации), которые не снижают положительную оценку проведенного исследования Ионкиной И.В.

В результате изучения материалов диссертационного исследования возникло несколько вопросов, требующих пояснения:

1. В Вашем диссертационном исследовании Вы приводите результаты рейтинга медицинских организаций. Какие, на Ваш взгляд, показатели влияют на формирование рейтинга медицинской организации, как можно ими управлять?

2. Как Вы считаете, существует ли подобный рейтинг для врачей, какие Вы можете предложить эффективные управленческие инструменты, которые позволили бы врачу повысить свой профессиональный рейтинг?

**Соответствие диссертации критериям, установленным Приказом о порядке присуждения ученых степеней**

Работа Ионкиной Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)» написана хорошим научным языком, представленные сведения аргументированы, свидетельствуют о хорошей научной подготовке диссертанта.

Диссертация Ионкиной Ирины Валерьевны, представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 01.09.2016 года № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт – Петербургском государственном университете». Соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Член диссертационного совета  
Доктор медицинских наук, доцент,  
главный врач СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №19»,  
заведующий кафедрой организации  
здравоохранения и общественного здоровья  
Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова



М.Г. Карайланов

«08» июня 2024 г.

Начальник отдела кадров  
Ю.Е. Маландина

Согласен  
заверяю

